Teoretické cviceni €. 4

Téma: Urceni tepla pfijatého nebo odevzdaného télesem pf¥i tepelné vymeéné

Lo N

11.

12.

Uved rovnici, kterou uzivdme pfi uréeni tepla Q pfijatého nebo odevzdaného télesem pfi
tepelné vyméné.

V jakém pfipadé nemiZeme tuto rovnici pro uréeni tepla Q pouZzit?

Vysvétli, co znamenaji jednotlivé ¢leny rovnice.

Stejné teplo jako v prikladu 1 (FeSeného spolecné) pfijalo téleso zhotovené ze Zeleza o stejné
hmotnosti 5 kg. Urcete pfirdstek teploty télesa.

Srovnejte prirlistek teploty télesa z pfedchoziho prikladu s ptirlistkem teploty vody z pfikladu
1 (feSeného spolecné).

K ¢emu pouzivame smésovaci kalorimetr?

Popis smésovaci kalorimetr.

Napis$ kalorimetrickou rovnici.

Vysvétli, co znamenaji jednotlivé ¢leny rovnice.

. Smichdme stejné objemy vody teploty 18 °C a 24 °C. Jakd bude vysledn4 teplota vody po

smichani?

Tri predméty o stejné hmotnosti — Zelezny, médény a olovény postupné ponofrime do
stejného objemu vody. Na zakladé MFCH tabulek urcete, ktery predmét zplsobi a) nejvétsi
zvySeni teploty, b) nejmensi zvyseni teploty.

V ohftivaci vody o objemu 10 | je topné téleso, které ma prikon 800 W. Za jak dlouho se ohteje
vody v ohFivaéi z 10 °C na 50 °C?



